



扶智相结合，鼓励贫困群众自力更生、艰苦创业，使有劳动力贫困群众掌握一门实用技能、有一个稳定的就业岗位、有至少一项稳定增收的产业，为乡村振兴打牢坚实的基础。

实处，推向一个新的高度。新时代，新气象。与其它事业一样，文化惠民活动也需要全社会的共同参与，充分调动广大人民群众的积极性，让群众当好“主角”，唱好“大戏”，真正让文化惠民活动走向大众、走向社会。

代，去感受诗中的美好。读书，恰若一场旅行，带着我们去古今中外，漫游在浩瀚的文学海洋，带给我们不同的生命，告诉我们不同的感悟，人的生命也丰盈而美好。



让春节文化大餐助力全面小康

□ 杨维兵

脱贫攻坚的标准，就是稳定实现贫困人口“两不愁三保障”，不愁吃不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障。要坚决现行脱贫标准，既不拔高，也不降低。

执行现行脱贫标准是打赢脱贫攻坚战的基本要求。脱贫攻坚战打响以来，全国各级党组织和党员领导干部能够主动担当作为，树立脱贫攻坚战必胜信心，勇于向贫困开刀，切实压实责任，把脱贫攻坚责任扛在肩上，把脱贫任务抓在手上，把帮扶力量下沉到基层一线，深入贫困村，贫困户发现问题、解决问题，因村因户因人施策，取得了显著成效。从2012年到2018年，我国贫困人口由9899万减少到1660万，2019年全国有1600多万人实现脱贫。

执行现行脱贫标准是强化干部作风的有力抓手。脱贫攻坚任务能否完成，关键在人，关键在干部作风。能否严格执行现行脱贫标准，关键在各级党员干部。既不能脱离实际、拔高标准、吊高胃口，又不能虚假脱贫、降低标准、影响成色。要坚决杜绝花钱刷白墙、斥巨资拍专题片等形式主义问题，既做了无用功，又浪费了国家的钱。在“三保障”方面，义务教育有保障是要保障贫困儿童义务教育阶段不辍学，不是要满足所有贫困儿童都能到大城市上学、到所谓的“好学校”就读；基本医疗有保障是保障所有贫困群众都能参加城乡居民医疗保险和大病保险，能够及时就医，不是要保障看病不花钱；安全住房有保障是保障贫困群众住房安全，能够基本满足生产生活所需，不是保障住房豪华装修、讲排场。因此，各级党员干部要坚决防止脱贫攻坚中的“四风”问题，对明显超出标准的，要予以纠正，对没有明显超标的，要保持政策稳定性、延续性。

执行现行脱贫标准是实施乡村振振兴打牢基础。脱贫攻坚既要看数量，又要看质量，要坚决防止虚假脱贫、算账脱贫、指标脱贫。即使完成了年度减贫任务，过上一两年又会出现大规模返贫。脱贫攻坚要建立长效机制，在产业发展、村级集体经济壮大、易地搬迁群众就业上想方法、找路子，确保群众能脱贫、能致富。要坚持扶志



读书，恰若一场旅行

□ 刘云燕

每年春节前，各级地方政府举办多场大型公共文化活动，为基层广大干部群众送去丰富的精神文化大餐，受到广大群众的热烈欢迎和一致好评。

春节期间，辛苦的虽然是各级党委政府的组织者和演职人员，却给数以亿计的基层群众带去了欢乐和笑声，增添了年味，对实施乡村振兴战略，促进农村文化建设，改善农村社会风气，密切党群干群关系，满足广大人民群众精神文化生活有着十分重要的意义，是党和国家惠民政策在文化领域的真切实践。

盛世欢歌，百鸟报春。社会越进步，经济越发达，人们对精神生活的追求就越高。各地春节文化系列活动之所以受到广大群众的热烈欢迎，就在于这些活动都非常接地气，形式新颖，内容丰富，让群众能够真正感受到我国文化事业的迅猛发展。

2020年是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的决胜之年，在全面建成小康社会的征程中，贫困群众一个也不能少。春节文化大餐作为推动乡村文化振兴的重要载体，要以丰富多彩的文化活动和艺术作品，激发广大干部群众，特别是贫困地区干部群众战胜小康的雄心、坚定必胜的信心，一鼓作气的决心，在全国上下营造欢乐祥和、喜庆热烈、文明进步的浓厚节日氛围，为贫困群众精准脱贫、精神脱贫提供强大的精神力量。

文化是民族的血脉，是人民的精神家园。满足人民过上美好生活的新期待，各级党委政府要进一步完善公共文化服务体系，深入实施文化惠民工程，丰富群众性文化活动，为广大干部群众提供丰富的精神食粮。中宣部等中央和国家部委组织的文化进万家活动以及各级党委政府主办的春节系列文化活动，正在以实际行动将新时代党和国家的文化惠民政策落到

作家毕淑敏在《南极之南》中写道：生命中最快乐的时候，有人说是一场旅行刚刚开始，朝着未知之地起程。打开一本喜欢的书时，也有类似的微感觉吧。

人的生命是有限的，可是书籍提供的世界却是无限的。我喜欢毕淑敏的游记。文字细腻，温柔却不失力度，以旅行为线索，却写着不一样的人生思索。在她的《非洲三万里》中，那书写着这样一场旅行。在这场旅行中，她直面饥民、皇帝、僧侣、狮子和荒野的迷人旅行。她说“非洲之傲像一个小联合国，让我见识到形形色色的人。”在这次旅行中，她书写着人性的温暖，让你掩卷时，更懂得珍惜那些温暖的人。似乎，我也随着作者的足迹，行走在非洲的大地上，去感受异域的风情。

读书也是一场旅行，还能经历不同的人生。最近读一本《半寸农庄》的书，讲述着两个人，身处异国野林，有菜地，竹林，花园，蜂房，虫鸟，过着现代版的《瓦尔登湖》的生活，自由而洒脱。日子不需要太多，一切简单宁静，原始质朴。

读书时，我们不仅能行走在遥远的地方，更能行走在时光中穿梭。那些历史中的风云人物，古代的智者，在翻开书页的同时，都似乎在向我们无言的诉说。诉说着一种思想，一种生活态度。人的生命是如此有限，可是，智慧却通过文学永远地流传下来。这种穿越时空的旅行，也是非常迷人的。喜欢读叶芝的诗。那首著名的《当你老了》，特别打动人心。这是一首真挚的爱情诗。“当你老了，头发花白，睡意沉沉，倦坐在炉边，取下这本书来，慢慢读着，追梦当年的眼神……”一百多年前，曾有这样一颗心中有爱的诗人，写下了这首美丽的诗篇，历经岁月，越久弥新。我们仿佛乘坐着一艘时光的方舟，旅行在作者所居的时

2020，不仅仅是辞旧岁新开端的一年，也是一个新十年的开始。也许，前十年你还是稚童，天真可爱，这十年，你便走进学堂，立志成为有用之人；也许，前十年你还是学生，意气风发，这十年，你便走上社会，独立、自主，也多了些责任；也许，前十年，你还沉浸在谈恋爱的甜蜜之中，这十年，你已是中年，上有老下有小……

一个十年的结束，是值得总结的。十年来，人民的生活水平在提高，国家的整体实力在提升，这一切都给我们个体提供了很好的条件。祖国的稳定，我们才能安心地坐在办公室里上班，我们才能安全地游遍祖国千山万水，我们才能维持着小家的幸福。

小洋楼盖起来了，农村的马路宽敞了，高速通进了乡镇，智能手机更新换代走进了5G新时代。而我们每个个体的十年是不尽相同的。

一个新十年的开端，是值得期待的。2020年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚决战决胜之年。冲锋号已经吹响，我们要万众一心加油干。是啊，十年的开端，里程碑的开始，我们都要为祖国建设添砖加瓦。

每个人的十年，都值得好好规划。规划学业，活到老，学到老，哪怕你已经退休，为了跟上时代的步伐，也不能忘记要及时学习新内容；规划事业，为自己设定目标；规划家庭，理解和宽容是爱的延伸，学会欣赏爱人，学会包容孩子，学会善待父母，让爱在家庭中得以延续。

2020，新的十年之始，愿你放下负累，挣脱枷锁，珍惜生命中的分分秒秒，轻松上路。未来的希望，就在前行的脚步，需要我们每个人脚踏实地快步前行。

地、节水、节肥技术，推行杀虫灯、黄板等物理防治技术，通过肥效提升和养分替代，化肥年使用量递减30%以上。严格落实畜禽禁限养制度，强力推进畜禽养殖污染整治与规范，并全力推进“猪一沼一园”模式，严控污染物排放总量，实现畜禽养殖排泄物生态消纳或达标排放。打造区域特色品牌，加大农业环境保护的执法力度，大力推进农业标准化生产“双品一标”基地建设、产品认证。健全县、镇、村三级农产品质量安全监管机构，落实农产品质量安全监管责任制。全力打造生态富硒粮油、魔芋、畜牧、茶叶、蔬菜、水产等特色优势品牌。

截至目前，岚皋县已成功创建市级现代生态（富硒）循环农业示范镇两个，市级现代生态（富硒）循环农业示范园区7个。

平利中心幼儿园被遴选为全省学前教育示范基地

本报讯（通讯员 朱梅 冯子鑫）近日，陕西省教育厅发布公告，2019年度省级学前教育试点示范基地名单揭晓，平利县中心幼儿园顺利通过答辩汇报、专家评审、实地考察等环节，在全省申报的233所幼儿园中脱颖而出，被遴选为全省学前教育试点示范基地。

近年来，该园始终把文化建设作为提升办园品质的重要途径，以为幼儿后继学习和终身发展奠定良好素质基础为目标，以促进幼儿体智德美协调发展为中心，围绕“健康、美丽、养成、创造”四大核心内容，积极运用现代教育思想，在科学保教的同时，注重从“理念、制度、环境、团队、课程、家园”六个方面深度挖掘文化内涵。从党员教师示范带头讲好一节课、设计好一节游戏

活动、做好一项专业课题研究开始，引导教师在保教活动中用游戏化教育方式培养幼儿良好学习与生活习惯，用创新思维教育发展幼儿创造力与探究能力，以“教风好、正气足”的园所精神引领教师提升专业素养。精心打造班级文化、区域文化、走廊文化、墙壁文化，将中华优秀传统文化渗透于幼儿学习与生活的点点滴滴，为幼儿提供了“美、趣、奇、活、静”的多元育人环境。

学前教育试点示范基地的认定是陕西省促进幼儿园课程质量和内涵发展、推动全省幼儿园课程体系建设与创新的重要举措。平利县中心幼儿园将充分发挥省级示范幼儿园的辐射引领作用，推动全县保教质量和办园品质实现新提升。

旬阳“3+”模式预防道路交通事故

本报讯（通讯员 李步余）2019年，旬阳县公安局交警大队创新“3+”勤务模式，严厉打击酒驾、毒驾等严重交通违法行，呈现十面围堵“醉猫”的高压态势。截至2019年12月31日，共查处饮酒后驾驶机动车1048起，醉驾15起，毒驾3起，有效预防了道路交通事故发生。

该大队结合交通管理工作实际，对整治行动进行周密部署，细化工作措施，实行定岗定责包路段。落实“强源头、严管控、保安全”工作机制，克服疲劳厌战情绪和麻痹松懈思想，不定期跨区域开展酒驾违法犯罪集中整治行动，全力消除道路交通安全隐患。



钟宝镇开展专项排查预防一氧化碳中毒

本报讯（通讯员 杨鑫）为进一步防止在降温降雪天气过程中发生一氧化碳中毒事故，近日，镇坪县钟宝镇采取分片包干，进村入户的方式，在各村开展“无缝隙、全覆盖”的预防一氧化碳中毒专项排查活动。

分片包干，逐户宣传。该镇各村四支队伍带队对农户燃气热水器和液化石油气钢瓶、取暖炉进行了全面的检查，特别对集中及分散供养五保人员、残疾人等特殊群体进行一对一详细宣传讲解，广泛宣传预防一氧化碳中毒的知识和安全用气常识，提

醒群众在使用燃气期间注意保持室内通风，增强群众安全防范意识和自我救护能力。加强值班，及时报送信息。该镇制定完善节假日值班制度，要求各村加强节假日值班、值守，若发现一氧化碳中毒突发事件，第一时间上报镇党委和卫生院等有关部门进行妥善处理。部门联动，提升应急能力。该镇联合镇卫生院建立完善了一氧化碳中毒医疗救治应急预案，备齐、备足了一氧化碳中毒急救设备和药品，安排好医务人员值班，确保应急救治能力和救治效果。

宋家镇开展节前安全生产大检查

本报讯（通讯员 李随 刘益华）为切实消除安全隐患，保障群众生命财产安全，近日，白河县宋家镇组织应急管理站、市场监管所、宋家派出所开展为期3天的节前安全大检查。

检查人员以风险高、事故易发多发行业为重点，紧紧围绕消除安全隐患目标，坚持问题、结果、目标导向，先后对辖区内校园安全、食品安全、消防安全、企业生产安全、特种设备使用安全等领域进行检查，重点检查经营主

体是否合法，证照是否合法有效。对违规用火用电安全隐患、消防设施设备、消防通道、学校食堂卫生、烟花爆竹储存严格规范。本次共检查中小学校、幼托机构11家，移民搬迁安置点9个，食品生产经营企业8家，特种设备经营者6家，发现并消除安全隐患4个，下达限期整改通知书4份。通过检查，进一步强化了安全生产责任意识，及时消除了安全隐患，有效防范了事故发生。

